

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Kedvezmény a húsz holdnál kisebb földdel rendelkező gazdáknak és a mezőgazdasági munkásoknak

A minisztertanács határozatai: Mezőgazdasági ipari központokat és új közigazgatási tudományegyetemet létesít a kormány

A kormány tagjai péntek délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnök előnökiésével minisztertanácsot tartottak.

Rákosi Máttyás miniszterelnök-nyelvetés napirend előtt bejelentette, hogy sok a panasz a miatt, mert az esőzések folytán kicsé- pelt gabona nedves volt és a ga- bonába 2%-nál több szemlé- került bele, aminek a következtében a malmok és az átvételi szervek 2 százaléknál lényegesen nagyobb levonást eszközölnek a gaboná-

ból. Ez különösen a dolgozó kis- paraszágot sújtotta, akiknek tartalékuk nem lévén, kénytele- nek voltak az őrleést szüntetni. Ezért javasolja, hogy a megállí- tott 220 kg. búza és rozsmennyi- ségen felül minden 20 holdnál ki- sebb földdel rendelkező gazdának valamint 12 évnél idős bb család- tagjának még 25 kg. árpa őrleés- engedélyezzzék. Ugyanezt a kel- vezményt javasolja a mezőgazda- sági munkásoknak és családtag- jaiknak. A minisztertanács a ji-

vaslatot egyhangulag elfogadta.

A földmivélsügyi miniszter elő- terjesztésére hozzájárult a minisz- tertanács a mezőgazdasági ipari központok megszervezéséhez. Az iparügyi minisztérium javaslata szabályozza az olajmag-kereske- delem és vámtetés valamint a cse- retelep működésének módozatait.

A kereskedelmi és szövetkezet- ügyi miniszter javaslataira elfo- gadta a kormány magyar közgaz- dasági tudományegyetem létesíté- sét, majd folyó ügyeket tárgyalta.

élelmiszer szállítmányokban, mint az angolzások legi-hídjában. A berlini rádió szerint a lakosság valamennyi övezetben a legna- gyobb bizalommal van az új kelet néme pénz iránt, míg a nyugat- német pénz hátrébe szorul. (MTI)

A FRANCIA KORMÁNYVÁLSÁG

Úgy ahogy megoldódott. André Marie deignált miniszterelnök tegnap hajnalban közölte Auriol köztársasági elnökkel, hogy vég- legesen elvállalja a kormányváltá- sát. Az elnökkel tett látogatá- sa után Marie bejelentette, hogy az új kormány szombaton bemu- taltokozik a nemzetgyűlésnek. Az új kormány pénzügyminisztere Reynaud volt miniszterelnök lesz. Marie a külügyminiszteri tén- cét Schumának, vagy Blumnak sze- retné juttatni az MRP azonban erőlyesen harcol azért, hogy Bida- ult maradjon a külügyminiszter. A baloldali pártok változalan éles hangon támadják a deignált miniszterelnököt és a Humanité mind őt, mind Blumot és Reyna- udot az amerikai gyarmatosítók engedelmis lakáinak nevezi.

Az MTI párisi jelentése szerint a kormányváltás mélyes ellen- szenvet váltott ki a demokratikus körökben. A kormány jobbra to- lódása főként Leon Blum műve. Az ő személyes erőszakosságára fogadták el a szocialisták Reyna- ud személyét, pénzügyminiszter- nek. Reynaud ezzel a feltétellel fogadta el a pénzügyi tén- cét, hogy 18 hónapi időtartamra telj-

hatalmat kap, amit a 40 óras mun- kahét leépítésére, az államcsitott üzemek „újraszervezésére” és a társadalombiztosítás átalakítására akar felhasználni. Tervei a balo- dai fontos vívmányait veszélyezte- tik. Reynaud minija és gazdasá- gi tervel méltán kiérdemli a tel- jes bizalmatlanságot. A dolgozók körében Reynaud, akit általában az 1940-es összeomlás egyik fele- lősének tekintenek és akit a ren- deltetel való kormányzás annak idején népszerűtlenné leti, foko- zott ellenszenvvel találkozik. Szá- zával érkeztek a tiltakozó sürgö- nyök az új kormány összetétele ellen. Élelken tiltakoznak a dol- gozó tömegek az ellen, hogy a kommunista pártot még az elő- készítő tárgyalásokból is kirekesz- tették és André Marie kormány- alakítási tárgyalásait a kommu- nista ellenesség jegyében folytat- ja.

LEMONDOTT A FINN KORMÁNY

A szovjet rádió és sajtó jelenté- hogy Pelkkaala finn miniszterelnök csütörtök délután visszaháza mi- niszterelnöki megbízatását az ál- lamfőnek, mánthogy az új finn parlament megkezdte munkáját. Az új finn parlament csütörtökön ült össze először és megválasztot- ta új tisztikarát. Az elnök agrár- párti, az egyik alelnök szocialde- mokrata, a másik a Népi Demok- ratikus Szövetség tagja. Az elnök választásánál a szocialdemokraták és az agrárpártiak együtt szavaz- tak. (MTI)

A nyugati hatalmak most már hajlandók négyhatalmi megbeszélésekre

Franciaországban André Marie alakított kormányt, melynek összetétele jobbratolódást jelent és ezért a demokratikus körök élesen tiltakoznak ellene

Washington, július 23. (Telep- reas). A négyhatalmi megbeszélé- sek ügyében a Szovjet-Unióhoz in- lázendó jegyzéket az USA londoni nagykövete szövegezi meg a fran- cia nagykövettel és Bevin megbí- zottáival.

Politikai körök egyhangú véle- ménye szerint a jegyzék hajlandó- ságot lejez ki a négyhatalmi meg- beszélésekre, a nyugati tömb ösz- szeomlásának megakadályozása érdekében, mert a hét végén ösz- szülő párisi Marshall-értekezést csúfos kudarcot vallana, ha nem történik komoly lépés a szovjet ajánlat elfogadása ügyében. Az a terv, hogy külön békeszerződést kössenek Nyugatnémetországgal a legutóbbi londoni, hága és párisi egyezmények, valamint a Marshall- al és Trumanal folytatott megbe- szélések folytán időszerűtlenné vált.

A BIZTONSÁGI TANÁCS NEM FOGLALKOZIK A BERLINI KÉRDÉSSSEL

Az Egyesült Nemzetek tiltársá- ga részéről kijelentették, hogy a biztonsági tanács nem foglalkozik a berlini kérdéssel, mert a nyugati hatalmak a fennálló viszályt közvetlen úton akarják megoldani a Szovjet-Unióval. A tiltárság vé- leménye szerint is a négyhatalmi tanácskozás az egyetlen járható út a berlini válság végleges kiküszö- bölésére.

WASHINGTONBAN

az Egyesült Államok honvédelmi tanácsa csütörtökön délután ült össze Truman elnökelete alatt hogy meghallgassa a Németországból bazeérkezett Clay tábornok jele- nését a berlini helyzetről. Az üe- sen résztvevett Marshall külügymi- niszter, Forrestal hadügyminiszter valamint a három véderő vezetője.

Az ülés előtt Truman elnök sajtó- értekezleten rendkívül derülato- an nyilatkozott a világbéke kilátá- sairól. Kijelentette a többi között, a világbéke megalapozásának esélyei ma éppen olyan kedvezőek, mint bármikor a multban. „Remé- lem, hogy e rendkívüli jó esélyek mellett végül is sikerül majd meg- alapozni a világbéket” mondotta, majd hozzáfűzte, támogatja Mar- shall külügyminiszter szerdai nyi- latkozatait, amely szerint az Egye- sült Államok kormánya arra tö- rekszik, hogy a berlini vitát meg- oldja és elkerülje a válságot. Clay tábornok, németországi amerikai

főparancsnok Washingtonból ma regül vissza berlinbe.

HANGULATVÁLTOZÁS AZ ANGOL SAJTÓBAN

Az angol sajtó erős hangulatvál- tozáson mutat keresztül. A Daily Telegraph javasolja, hogy a négy állam vezelője üljön össze tanács- kozásra.

A Manchester Guardian úgy vé- li, hogy a tárgyalások nemcsak Berlin kérdésél és a német problé- má, de a nemzetközi élet egész nagy területét felelőibek.

A Daily Express washingtoni tud- ósítója szerint az amerikai kül- ügyminisztériumban nagyon sokan felelőtlenséggel vádolják Clay tá- bornokot és valószínű, hogy Clay új utasításokkal tér vissza Berlin- be.

A Times szerint az amerikai kül- ügyminisztérium puhatalozni sze- reine arról, hogy milyen eredmé- nye lehetne a négyhatalmi találko- zának.

ENYHULT A NEMZETKÖZ-HELYZET

Az Intransigent szerint a viszony a Szovjet-Unió és az Egyesült Ál- lamok között javult. A berlini vi- szályt közvetlen négyhatalmi tár- gyalások oldják majd meg.

A Franc Tireur szerint vasárnap meg pánik és borulóság uralkodott Washingtonban és Londonban, de a két napnak ezt a hangulatát op- timizmus váltotta fel.

A Combat azt írja, ne higgye Amerika, hogy a két részre vá- lalt zott Europa élelkepes lehet. Ez még akkor sem lehet így, ha Nyugateurópat a Marshall-tervvel támogatják.

A Newyorki Herald Tribune pá- risi kiadásának pénteki számában Lippmann élesen bírálja az Egye- sült Államok németországi politi- káját Nemcsak Franciaorsz, Nagy- britannia magatartása, hanem a nyugatnémetországi fejlemények is amellet szólnak, hogy a szovjet kormányhoz intézendő amerikai válaszigyéknek a berlini helyzet szökkörén túl kell lépnie.

BEVIN: ANGLIA KÉSZ A TÁRGYALÁSRA

Az angol alsóház tegnapi ülé- sén Bevin külügyminiszter kijel- entette, hogy a brit kormány ál- lásonnta Berlin kérdésében válto-

zatlan és hangsúlyozta, hogy Nagybritannia kész a Szovjet-Uni- óval tárgyalásokat kezdeni mind a berlini, mind pedig egyéb kér- dés-kről, mihelyt a közlekedést korlátozó műszaki nehézségek kiküszöbölődnek. Egy kérdéssel kap csolatban, Bevin kijelentette: a brit kormány szívesen tárgyal to- vább a német kérdéssről, ha a Szovjet-Unió is úgy óhajlja.

CHURCHILL

az elnöknek nevében kijelentette, hogy támogatják Bevin külpoliti- káját, majd hangoztatta, hogy szerepe nyilatkozatot kapri az ügy katonai oldaláról. Piraán kom- munista képviselő erre háborus uszítónak nevezte Churchillt. Att- le viszont ezt válaszolta, hogy a kormány a katonai kérdéseknek mindankor teljes figyelmet szen- telt.

A BERLINI SZOVJET KATONAI KORMÁNYZAT

keményhangú nyilatkozatban aljas hírverésnek bélyegezte az ameri- kai katonai közigazgatás közlést, amely szerint „a Szovjet-Unió 1946 óta 75.000 tonna Berlin élelmezé- sére szánt gabonával hátralékban van.” A szovjet közlemény adatok felsorolásával bizonyítja, hogy a szovjet kormányzat gemietre sem tartozhatik gabonával, sőt ép- pen a nyugati hatalmak szegtek meg szállítási kötelezettségeiket.

AZ ANGOL MEGSZÁLLÓKNAK NEM KELL A SZOVJET ÖVEZETBELI VILLANYÁRAM

A Berlin angol övezetében fekvő A.F.G. vállalat kérésére a szov- jet parancsnokság hozzájárult ahhoz, hogy a Berlin szovjet öve- zetében lévő villanyerő-művek 10.000 kw. áramot adnak az AFG- nek. Az angol parancsnokság azonban visszautasította ezt az ajánlatot azzal az indoklással, hogy csak az angol parancsnok- ság rendelkezhet arról, hogy öve- zetében melyik vállalat kapjon villanyáramot. A brit parancsnok- ság magatartása miatt az A.F.G. üzemei pénteken leálltak.

A SZOVJET INTÉZKEDÉSEK HATÁSAI BERLINBEN

Berlin. A Nagyberlin ellátásá- nak biztosítására irányuló szovjet intézkedések hatása már érezhető. A város nyugati részében a nyugatlanság kezd lecsillapítani. A lakosság inkább bízik a szovjet

Ítélet az Actio Catholica vezetőinek bűnügyében

Mihalovits Zsigmondot 10, Lénárd Odónt 6 évre ítélték

Tegnap hirdetett ítéletet a bu- dapesti népbíróság az Actio Catho- licus vezetőinek bűnügyében. Mi- halovits Zsigmondot az A. C. igaz- gatóját egyrendbeli háborús bün- tetésben, továbbá igazatásban, Lénárd Odónt, az A. C. kulturális osztályának vezetőjét ugyancsak igazatásban, a többi vádlottat: ha- sonlóképen igazatásban mondotta k. bűnösnek a bíróság.

Ezért a népbíróság dr. Mihalovits Zsigmondot 10 évi börtönbün- tetésre mint öszzbüntetésre, 10 évi politikai és hivatali jogvesztésre, valamint vagyonának teljes elkob- zására és 10 évre Budapest területéről való kitiltásra ítélte.

Lénárd Odónt 6 évi börtönrre, 10 évi hivatali és politikai jogvesztés- re és 10 év kitiltásra, valamint va- gyonának elkobzására.

Németh Pál ordcsehi plébánost 10 hónapi börtönbüntetésre, 5 évi politikai és hivatali jogvesztésre valamint vagyon egyötöd részé- nek elkobzására ítélte.

Koleszó Antal orgoványi plébá- nos, dr. Varsányi Lajos rádi plébá- nos egy-egyévi börtönbüntést kapott. Ezenkívül 5 évi politikai és hivatali jogvesztésre, valamint vagyonuk egyötöd részének elkob- zására ítélték őket. Koleszó Antal plébánost Orgoványi községből, dr. Varányi Lajost Rád községből 5 —5 évre kitiltották. A hatodrendű vádlottat, Kóddi Erzsébetet a bíróság felmentette.

A bíróság az ítélet részletes indoklásában Jeszógte, hogy Mi- halovits és társai bűncselekményé- nél kétségelenül kimutatható a fele- lős égyházi hatóságok politikai felelősége is. Ez azonban semmi- képpen sem mentesíti őket bün- te-

tőjogi felelőségek alól. A demo- kratikus magyar államrendben meg van a szabad kritika, de az elítéltek cselekvésége messze túl- megy a kritika határára s már nem az értelemez szólnak, hanem demagóg módon az indulatokat korbácsolják fel.

Mihalovitsnál súlyosbító körü- ménynek vette a népbíróság a bűnhalmazatot, a folytatatlanságot és azt, hogy nem véletlen hangul- tusból, hanem megrögzötten, tudatosa- n küldte a külföldi egyházi személyiségekhez és segítő szer- vekhez a magyar népi demokráciát becsmérő levelet.

Lénárd Odónnál súlyosbító körü- ménynek vette a népbíróság, hogy a demokratikus államrendet támadó vádiratokat és körlevele- ket megküldte a külföldi követse- geknek és ezzel a rágalmozó „lá- jákozatással” a demokrácia elleni igazatát kiterjesztette az ország határain túlra is. Súlyosbító körü- mény és műveltségi színvonala g- az a körülmény, hogy felelőség- teljes egyházi beosztotként követ- te el az igazatást.

Az elítelt plébánosoknál azt sé- remezte a népbíróság, hogy min- den tárgyalatlanságot mellőzve, va- kon teljesítették az utasításokat. Az indoklás hangsúlyozza, hogy a népbíróság ítéletével példát akar szolgáltatni mindazoknak,



A koalíciós pártok nagyarányú felvilágosító munkát végeznek a beszoigáltatással kapcsolatban

Indítványok a munkanélküliség megszüntetésére

A Nemzeti Bizottság tegnap Juhász Géza elnökletével ülést tartott. A Paraszti Párt részéről bejelentés érkezett, hogy a párt Kondor Imre országgyűlési képviselőt és Kondor Lajost a bizottságból vissza vonta. A NB hozzájárult ahhoz, hogy a jövőben a Nemzeti Paraszti Párt is paritásos alapon kapjon helyet a bizottságban, s így új tagok leteik; Megyeri Zsigmond, Szegedi Miklós, Kovács Alajos és Domokos János.

A MDP a NB politikai igazoló bizottságba a régi tag helyére Szilágyi Kálmánt országgyűlési képviselőt delegálta.

A bizottság ezután megtárgyalta a polgármesterhez küldendő levelet. A kialakult termékny megbeszélés során Szima József (NPP) kijelentette, hogy a paraszti párt részéről propaganda folyik a beszoigáltatás ellen.

Gondos Pál (MDP) javaslatára a NB egyhangúan kimondta, hogy a beszoigáltatással kapcsolatban helyesnek és szükségesnek tartja a pártok részéről nagyarányú felvilágosító munka folytatását.

Molnár József (Szakszervezet) a kormány részéről nagyobb arányú építkezési programot kér D. Brecken számra, mert az eddig előirányzott munkák nem képesek megszüntetni a fennálló munkanélküliséget, melyet egyébként a mezőgazdasági munkák erősebb megindulása némileg enyhített.

Makkai Mihály (FKGP) a mezőgazdasági ipar fejlesztését tartja kívánatosnak mind a parasztság megerősítésére, mind pedig a munkanélküliség levezetésére. Az indítványokat elfogadták.

A NB a továbbiakban tudomásul vette, hogy a Nemzeti Paraszti Párt a debreceni törvényszék elnökének megkeresésére a népbíróság külön tartsából Sajtos Imre népbírót korrupció miatt leváltotta.

A NB 500 forintot adományozott a leégett Deák Ferenc utcai templom helyreállítására.

Selyem Gábor javaslatára a Bizottság úgy döntött, hogy 1000 forinttal járul hozzá a Szent Anna utcai volt római katolikus leány népi kóla újjáépítési munkálataihoz.

Ries igazságügyminiszter Londonba utazott

Ries István igazságügyminiszter elutazott Londonba. A Magyar Labdarúgó Szövetség elnöki minőségében vesz részt a Nemzetközi Labdarúgó Szövetségnek az olimpiai játékokkal egybeeső londoni értekezletén. Az igazságügyminiszternek az a terve, hogy Angliából Olaszországba utazik üdülésre.

Jó munkát végeztek a városi tisztviselők

Állapította meg a számonkérő szék Debrecen város törvényhatósági bizottságának számonkérő székének dr. Balogh István főispán elnökletével ülést tartott. A számonkérő szék megállapította, hogy 1947. december 31-ig beérkezett ügydarabok mindegyikét elintézte a személynélküli ügyosztály, a jog és pénzügyi ügyosztály, a gazdasági ügyosztály, a szociális ügyosztály, a közművelődési ügyosztály és az árvászek, igen csekély hátraléka van még a műszaki ügyosztálynak.

Lényeges a hátralék az elsőfokú közigazgatási hatóságban, de itt is munkaverenyhez illő tempóban dolgozzák már fel az eddig el nem intézett ügydarabokat. A számonkérő szék harmincnapos határidőt adott a hátralékos ügyosztályoknak. A tagok és az elnöki főispán megállapították, hogy a városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

A városi tisztviselők jó munkát végeztek

A városi tisztviselők jó munkát végeztek, a számonkérő időben a létszámszükségletet erősen éreztette hatáskörükkel, annál zebb eredményt mutatnak fel az ügyosztályok, dr. Balogh István főispán elismeréssel fejle ki a városi tisztviselőket.

HIREK

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!

Debrecenben 32 fok meleg

Volt a pénteki nap folyamán az időfelző intézet közlése szerint. A hőmérséklet tehát ismét emelkedett. A városban a koradélutáni órákban 36 fokot mértek.

A Meteorológiai Intézet szerint ma mérsékelt nyugati, északnyugati szél, kisebb felhőfelvonulások, néhány helyen kisebb záporos, zivatar lehet. A hőmérséklet átlag 1-2 fokkal süllyed.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vöröshadsereg u. 26. „Szentharomság” Szabó Kálmán u. 24 sz.

RADIÓMŰSOR, Szombát: 8.30: Hajnali muzsika, 9.30: Faluradio, 6.45: Reggeli torna, 7.00: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8.00: Amiből élünk, 8.15: Hangszerek, 9.00: Hegedű, zongora, ének, 9.55: Átélépítési hírek, 10.00: Hírek, 10.15: Hangszerek, 10.30: Régi szép világ, 10.45: Ének, 10.55: Hírek, 11.00: Radó Antal, 11.30: Jazz, 11.50: Az ifjúság hangja, 11.55: Művészi élmények, 12.00: Társasjáték, 12.15: Hangszerek, 12.30: Gyermekrádió, 12.45: Hírek, 12.55: Vöröskereszt közl., 13.00: A tájban, 13.15: Hírek oroszul, 13.30: Magyar Parnaszus, 13.45: Mikr az est, mesélői kezd., 13.55: A falu hangja, 14.00: Hírek, 14.15: Hírek németül, 14.30: Jazz, 14.45: Hangos híradó, 14.55: Bolond Istók egy p. st. bérházban, 15.00: Hírek, 15.10: Harmincötves kalauz a mikrofon előtt, 15.20: Kamarazene, 15.30: Hírek, 15.45: Bp. 11. 17. Órári tea, 18. Művészműsorok, 19.00: Sinos szóttes, 20.00: Szív, küldi szívnek szívesen, 20.30: Rádiószabadság, 21.00: Hírek, 21.15: Magyar noták, 21.30: Hangszerek.

— Vasárnap isentisztelek a református templomokban: Nagytombomban 8 ó. Barabás M. 10 ó. Szeles L. Kétemplomban 9 ó. dr. Kálmár L. 5 ó. Evangélikáció. Kis templomban 11 ó. Harsányi P. Kossuth utcai templomban 10 ó. Birinyi János, 4 ó. Baja Mihály. Károlyi G. téri templomban 9 ó. Berényi József, 4 ó. Szécsi A. Ispotályban 10 ó. Farkas P. Árpád-téri templomban 9 ó. dr. Hegyeltői Kiss Gy., 3 ó. Kürthy K. Homokkereti templomban 10 ó. Kovács József 3 ó. Kovács József. Szabodágtlepi templomban 10 ó. Ármós Zs. 5 ó. dr. Juhász L. Csapokerti templom 10 ó. dr. Darcsaházy S. 6 ó. Theologus. Kerekes-tlepi templomban 10 ó. Madarász J. 3 ó. Madarász J. Egyetemi templomban 11 ó. dr. Varga Zs. Nyulási Állami iskola 10 ó. Pógyor I. Rákosi-tlepi 10 ó. Kálmán. Téglyáskert 10 ó. Zsirus J. Wolaffka tlepi 3 ó. Kántor J. Széchenyi-kert 4 ó. Török T. Fogház 10 ó. Kántor J. Augusztus negyed 10 ó. dr. Varga Zs. Kikérik és közkörház dr. Varga, Pógyor I. Gyermekmenhely 11 ó. Szécsi A. Szoboszlai ut 5 ó. Farkas P. Oncsatelep 3 ó. Kiss S. Köntöskert 5 ó. Kálmán I. T. nyil isentisztelek: Állóhegy 9 P. póhegy 11 Haláp 2 Molnár Gy. Nyilas tanya 9 ó. Ebess 11 ó. Erdei K. Pallag 9 ó. Szabó E. Kispárháza 11 ó. dr. Rápolyi A. Szilvágyakások 3 ó. Ujfélt uti iskola 3 ó. Szűcs F. Kálmán I. Vedres-dűlő 10 ó. dr. Erdei Mihály. Gyermekisntisztelek: Nagytombomban 9 ó. Szeles Szabodágtlepi 9 ó. Ármós Zs.

— Vasárnap isentisztelek a Szent Anna plébániá templomban. Kismékk negyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órákor. 10 órákor nagymisét dr. Kompassz Árpád c. kánonok mond misé közben szentbeszédet Molnár János prépost plébános tart. Délután fél 7 órákor liturgia. Ezenkívül a helyorségi kórházban, fogházban, Homokkerthben, Tócsokertben, Keretes-tlepen és Mikepérossen lesz szentmise.

— Isentisztelei rind az evangélikus templomban: Vasárnap 10 ó. isentisztelek a templomban ígét hirdet Pályi Dénes lelkész. Délután 3 ó. a vángyárban, 5 ó. a templomban lesz isentisztelek.

— Baptista gyülekezet (Szapannos utca 23.) isentisztelek: vasárnap 9 ó. imaáhitat, 10 ó. isentisztelek, 11 ó. vasárnapi iskola, bibliaóra. Délután 5 ó. isentisztelek, utána az ifjúság vallásos estélye. Péntek délután 7 ó. bibliaóra. Péntek délután 7 ó. imaáhitat, összejövetel azok részére.

Száz évvel ezelőtt

1948. július 24-én

a párti Journal közli Petófi nemzeti dalát francia fordításban, ezzel a megjegyzéssel: E dal a szabad Magyarország egy szabad fia dalolta el március 15-én Pesten.

— 28 napi fizetéses szabadság jár a 18 éven felüli tanoncoknak. Az Iparügyi minisztérium törvény előkészítő osztályának tájékoztatója szerint a tanonc részére, akkor is, 28 nap (naptári nap) fizetéses szabadság jár, ha 18 életévét már betöltötte. Ez az intézkedés nagyjelentőségű az iparban dolgozó tanoncok üdülése szempontjából, mert ezzel mindnyájuk számára biztosítva van a nyugodt pihenés lehetősége.

— A város munkaversenybizottságának tegnapi ülésén a városi územek versenyben való részvételének kérdését vitatták meg. Megállapították, hogy valamennyi városi územ átérze a verseny fontosságát, máris igen sok éretlen újítással, a bevétel növelésével szerez Debrecen városának a városok közt folyó munkaversenyben jó pontokat.

— Július 27-én és 28-án a budapesti Pódium Klubé teljes együttese vendégszerepel az Arany Bika színháztermében, Komlós Vilmos, Herczeg Jenő, Ascher Oszkár, Boross Géza, Horvay János, Pográcz Imre fellépésével. Másnap az évad legmunkásosabb tréfái, magánszámai, jelenetel. 2 óráig kiscsúszás! Jegyek elővételben az Arany Bika halljában 4 forint 61, 12 forintig.

— Négydíjós gomba. Németh Kálmán és Nemes József a magyarmalmi erdőben egy fatüskével négy kilogramm súlyú, kenyérmagyságu gombagombát találtak. Az óriás gombáknak nemcsak a falu környékéről, hanem Fehérvárról is csodájára jártak.

— Ambrus Sándor, szerkesztőségi titkár e hó 19-én szerkesztőségünk kötelekeiből kilépett.

— Feltörte lakását ismeretlen tettes, míg a piacon volt Salánki Lászlóné Mlkócs utca 27 alatti lakosnak és 1000 forint értékű ruháinak ellopott.

— Elfogták a püspökladányi postahivatal betörőjét. A püspökladányi postahivatalnál tetten értek egy 17 éves fiatalok ruháit, aminek beakart törni a postahelyiségbe. Kihallgatásakor beismerte, hogy egy alkalommal már behatolt a postahivatalba és ezer forintot ellopott. Áadták a fiataloknak bíróságának.

— Alkulosos betörő behatolt Partos Kálmán Kassa uti lakásába és 3000 ezer forint értékű ruháinak ellopott.

— Megmérgezte magát ismeretlen méreggel Völgyes Viktor 32 éves aszony Cs-pó utcai lakásán. Tettség beállása miatt követte el Sulyos Állapotban, eszméletlenül szállították a kórházba.

— Lopások. Varga Judit ujfelhértó lakostól ismeretlen tolvaj ellopott pénztárcáját 76 forinttal és nyolc szemüvegk. — Gál Lajosné balmezőújvárosi lakos kosarából ellopott k egy értékes abroszt.

— Ifj. Kovács Kálmán fodrászmester Dobó utca 27. kertjéből 190 kg. barackot 380 forint értékben ellopott.

— Mezői lopás miatt őrizetbe vette a rendőrség Kozma Lajos vámospécsi lakost, aki Oláh Sándorföldjéről az éjszakai órákban 115 bokor burgonyát ellopott.

— A chichagoi gősztrerek rakéta felszereléssel látták el autóikat, ami lehetővé teszi, hogy 200 km-es sebességet is elérjenek.

— Kerékpár Rádió Varrógép

— részlet, javítás. — Soltész mérnök, Kálvária-tér 2.

A debreceni református egyházmegye közgyűlése

A debreceni református egyházmegye a napokban tartotta szokásos évi közgyűlését. Ezen tárgyalta a debreceni egyház önálló egyházmegyévé és önálló egyházközségekké tagozódásának ügyét. Az egyházmegyei közgyűlés a vonatkozó szabályzatot némileg módosította és így felterjesztette az egyházkerülethez, ahol augusztus végén a közgyűlés fog érdemlegesen dönteni a debreceni egyház nagyjelentőségű átalakulásáról. Ugyanez a közgyűlés határozott arról, hogy a derecskai népes gyülekezet ketté oszlik, új lelkézi állást szervez, amelynek betöltése meg az év folyamán eszedékessé válik.

Ajánlatok a Tóthfalussy- (Degenfeld) tér burkolási munkáira

A Tóthfalussy (Degenfeld) tér rendezése során a tér közepét bitumen burkolattal látják el. A burkolási munkákra meghirdetett versenytárgyalásra hat ajánlat érkezett be. A tisztántúli kubikusok munkagözvetkezete csupán a földmunkára tett ajánlatot, a legelőcsőbb ajánlatot a „Miénk” budapesti szövetkezet nyújtotta 125.000 forinttal. Ferenc Mihály debreceni közvezmester 133.000 forintot, az Utépitő Munkások Szövetkezete 187.000 forintot, Csáky Imre közvezmester 191.000 forintot, Deák József közvezmester pedig 206.000 forintot ajánlatot tett.

A városi tanács egy rendkívüli ülésen logalkozott az ajánlatok elbírálásával. Megállapították, —

hogy a budapesti és a helyi ajánlatok közötti különbség onnan ered, hogy a debreceni ajánlattevők vastagabb bitumenréteget kalkuláltak.

A város információkat szerez be a budapesti „Miénk” szövetkezetről; kérdéses, megvan-e a joguk burkolás végzésére. Ezenkívül a város helyi vállalkozónak, helyi munkásoknak kívánja adni a munkálatokat. Mivel Ferenc Mihály ajánlatába értelemszerűen formálható csúsztatt be, ezért a harmadik ajánlattevőt, az Utépitő Munkások Szövetkezetét kinalják meg a budapesti szövetkezet ajánlati összege alapján a munkával. Ezirányban még folynak a tárgyalások.

Fekete cséplésért összesen 40 évi fegyházat és börtönt szabott ki a szegedi munkásbíróság

A szegedi munkásbíróság csütörtökön tárgyalta Papdi Antal cséplőgéptulajdonos, Csivik Mihály cséplőgépellelő és társai bűnperét, akik szegedkönyeki tanjárukon hetek óta cséplőgépellelő nélkül feketecsépléseket végeztek, amiről könyvet nem vezettek és a nyomozás megállapítása szerint 55 métermáza búzát vontak el a beszoigáltatás elől. A munkásbíróság későn este hozta meg a következő ítéleteket:

Ifj. Papdi Antal 9 évi fegyházra, Csivik Mihályt pedig 8 évi fegyházra ítélté. Gémes Antal 3 évi börtön, özvegy Barkányi Mátysné 7 hónapi börtön, Szél József 1 és fél évi, Supka Sándor 2 évi, Zsemberi Antal 1 évi, Zsemberi István 1 és fél évi, Ambrus József 1 év 8 hónap, C. uri Sándor 6 hónap, Bitó Sándor 6 hónap, Ordög Mihály 6 hónap, Fekete Antal 1 és fél évi, Zolnai Pálné 1 év, Dévényi Sándorné pedig 10 hónapi börtönbüntetést kapott.

Ugyancsak csütörtökön tárgyalta a szegedi munkásbíróság Antonvák István szegedkönyeki cséplőgéptulajdonos bűnperét, aki ugyanazonos a bűncselekményeket követte el mint az imént felsoroltak. Antonvák 51 mázsa búzát

vont el a beszoigáltatás elől, amire a munkásbíróság 5 évi fegyházra ítélté.

A halálraítelt Muzsai bűntársa a debreceni fogházban

Előzetes letartóztatás alá helyezte a népbüszség Tibor Sándor 37 éves volt hivatásos őrmesteri, fábriánházi lakost háborús és népelelles bűncselekmények miatt. Tibor 1944-ben orosz hadműveleti területen a hírdeti Muzsai zredés alakulatánál tartózkodott, ahol számtalan kegyetlenkedést követtek el. Muzsai már előző letartóztatásban van a törvények fogházában és Tibor ügyét valószínűleg Muzsaiéval együtt tárgyalják. A nyomozás során Hűe László volt csendőrszázados neve is bekerült az ügybe, akit a miskolci népbíró 4 napokban halálra ítélt.

— Carpio perui uszóbjának árusza a gibraltári tengerszorosát. A csaknem 14 tengeri mérföldnyi távolságot 8 óra 10 perc alatt tette meg.

— Zászlók, jelvények kézimunkák, fonalak Pethő Szent. Anna 10. Textilárúk.

Iskolai nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház.

